
Referat af forældremøde med valg til bestyrelsen 29.10.2025. 

 

Velkommen til jer alle – dejligt at se så mange, der er mødt op. 

Jeg vil gerne starte med at præsenterer jer for personalet. Selvom vi er 2 små huse, 

samarbejder vi meget på tværs af husene. Jeres børn kender helt sikkert noget af 

personalet fra det andet hus, og det skal I selvfølgelig også. 

I aften vil vi give en lille status på, hvad der er sket det seneste år og særligt hen over 

sommeren, fortælle om arbejdet med vores læringsmiljøer, og præsentere det kommende 

årshjul, som danner rammen for vores pædagogiske aktiviteter fremadrettet. 

På sidste forældremøde indførte vi at børnene hver dag skal medbringe madpakker med 

formiddags og eftermiddags snacks/mad.  

Personalet oplevede hurtigt at madpakkerne var en succes hos børnene. Vi oplever at 

børnenes energiniveau er mere stabil hen over dagen, da den mad/snacks I putter i 

madpakkerne er næringsrig, sund og indbydende for børnene.  

På mødet blev der spurgt ind til om indførelsen af børnenes madpakker, var underlagt en 

prøveperiode, eller om det var en fast beslutning som forældrebestyrelsen traf sidste år? 

Svaret er, at det er en fast beslutning at børnene skal medbringe madpakker hjemmefra 

hver dag, og at det er en beslutning som forældrebestyrelsen traf på baggrund af 

økonomiske hensyn til den forældrebetalte frokostordning, da personalet ønskede at 

børnene skulle have bedre og mere nærende mad til frokosten, ved at undgå indkøb og 

tilberedelse af formiddags og eftermiddags frugt og brød. 

Til mødet kom der også et spørgsmål til forældrebestyrelsens beføjelser i forhold til 

økonomi. I Styrelsesvedtægterne for forældrebestyrelser i Solrød kommune står der blandt 

andet, følgende i §7, som, forhåbentligt, giver svar på spørgsmålet:   

Forældrebestyrelsens kompetence er at fastlægge principper for dagtilbuddets arbejde, for 

samarbejdet mellem dagtilbud og hjem og for anvendelse af en budgetramme for 

dagtilbuddet inden for de rammer og prioriterede indsatser, som Byrådet har fastsat. 

Desuden står der også i §7: 

Forældrebestyrelsen kan ikke:  

Træffe konkrete beslutninger om anvendelse af budgettet.  

Hvis der ønskes yderligere information, kan Styrelsesvedtægterne for forældrebestyrelser I 

Solrød kommune læses via følgende link: 

https://solrod.dk/Media/638659736904355821/styrelsesvedtaegt-for-foraeldrebesstyrelser-

i-dagtilbud-i-solroed-kommune.pdf 

 

https://solrod.dk/Media/638659736904355821/styrelsesvedtaegt-for-foraeldrebesstyrelser-i-dagtilbud-i-solroed-kommune.pdf
https://solrod.dk/Media/638659736904355821/styrelsesvedtaegt-for-foraeldrebesstyrelser-i-dagtilbud-i-solroed-kommune.pdf


Som I alle har lagt mærke til, er der udført malerarbejde i begge huse.  

Vi ønskede at skabe lyse, indbydende og inspirerende rammer for børnene. 

Hen over sommeren har begge huse gennemgået et omfattende malerarbejde. 

Arbejdet har også givet os mulighed for at rydde ud, sortere og gentænke indretningen af 

rummene. 

I forbindelse med malerarbejdet har personalet haft et ønske om at skabe læringsmiljøer, 

der indbyder til leg, nysgerrighed og læring for børnene. 

Vi har brugt tid på at indrette læringsmiljøerne i de enkelte grupper. 

Vi har haft fokus på at skabe rum i rummet – små zoner, hvor børnene kan fordybe sig, 

lege sammen eller trække sig lidt tilbage. 

Materialer og aktiviteter er placeret i børnehøjde, så børnene kan tage initiativ og udforske 

på egen hånd. 

Vi er ikke helt i mål endnu, men vi kan se, at vi er godt på vej.  

 

Årshjulet 

Formål: at give forældrene indsigt i den overordnede struktur for årets pædagogiske 

aktiviteter, og at børnene får alsidige oplevelser. 

I aften præsenterer vi vores årshjul for 2026. 

Årshjulet viser de overordnede temaer og aktiviteter gennem året – fx årstidsrelaterede 

temaer, traditioner, pædagogiske fokusområder og større projekter. 

Det er vigtigt at understrege, at årshjulet fungerer som en ramme, ikke en fast plan. 

Der vil fortsat være mange projekter i husene og på stuerne, som udspringer af 

børnegruppernes interesser, men som altid kobler sig til de temaer, årshjulet peger på. 

 

Forældrebestyrelsen. 

Præsentation og årsberetning. 

 

Forældrebestyrelsen har det seneste år fordybet sig i følgende emner: 

Høringssvar ang. Liga program 

Høringssvar ang. pladsanvisningsregler/ændringer 



Kommunikation med kommunen ang. parkeringsforholdene 

Deltagelse i dagtilbudsrådsmøder (2 årlige) 

Pædagogisk tilsyn  

Forældrearbejdsdage 

En stor tak til den siddende bestyrelse for deres store indsats og engagement. 

 

Valg af medlemmer til forældrebestyrelsen. 

Følgende kandidater meldte sig: 

Ida Keller, ny formand 

Bianca Seidenfaden, ny næstformand 

Mathilde Glasius 

Pernille Overgaard 

Helene Rystrand 

Sabine Sørensen 

Isabell Kristiansen, suppleant 

Isabella Amorøe, suppleant 

Tillykke til jer alle med valget. 

Den nye bestyrelse konstituerede sig i umiddelbar forlængelse af mødet. Deres første 

forældrebestyrelses møde er planlagt til tirsdag d. 11. november. 

Slides fra mødet er bilag til dette referat. 

  

 


